

一个电话号码牵出江苏首例境外人员直接参与的跨国假药大案 案值3亿! 网售假药印度“进口”

从一个归属地在无锡的电话号码,查出案值3亿元的特大跨国网络制售抗肿瘤假药案!记者昨从无锡市食品药品监督管理局获悉,无锡药监与公安机关通力协作,成功破获了一起特大跨国网络制售抗肿瘤假药案,销售成交金额高达人民币2600余万元,涉案药品市场价格近3亿元。该案件是江苏省查获的首例境外人员直接参与作案的侵犯知识产权制售假药案件,被公安部和国家食品药品监督管理局列为联合挂牌督办大案。

快报记者 陆媛

案件警示

网络假药贩子盯上了名贵药稀缺药

记者在互联网上输入“印度抗癌药”字样,可以搜索到相关的出售信息。“犯罪分子通过网络、电话等形式推销假劣药品、医疗器械,以低价为诱饵致人上当受骗。尤其是高价名贵药和紧缺药是他们制假的重点。”无锡药监局副局长凌晓霖表示,近年来查获的假药案件中,多数以互联网为售卖“桥梁”完成交易。药监部门提醒消费者:目前获批“互联网药品交易服务”的医药公司不足百家。消费者网络购药,可以上国家、省药监局查询网上药店是否有销售许可。

如何侦破 一个电话牵出了 一伙假药贩子

2011年3月,无锡药监局稽查人员在监控互联网信息时发现,有人在互联网上开设“同济药房”网店,兜售所谓巴西版、印度版易瑞沙、特罗凯等抗肿瘤药物。

“由于印度不对药品的化学成分进行专利保护,印度厂家大量仿制知名药企的药品。此次涉及抗肿瘤药品的专利分属德国拜耳、美国辉瑞、瑞士罗氏等一批国际知名药企。”无锡药监局药品稽查处副处长蒋磊介绍说,这些“山寨药”与获得专利的进口真药虽然成分相似,但是在生产核心技术上存在差异,药效也会大打折扣。由于这些印度药没有获得国家药监部门的批准,因此基本可以认定是假药。

药监部门在该网店上查到留有归属地为无锡的联系电话,于是在第一时间将信息通报给无锡市公安局。公安机关于2011年3月30日正式立案。经调查,发现该“同济药房”网店实际经营者为余某,暂住在无锡市滨湖区,她在网络上销售的抗肿瘤假药是通过电话或网络接单后,由其“上家”,也就是其弟弟余某某在广州发货。

4月21日晚,当余某某和假药供货商张某等人交易时,公安人员将相关涉案人员全部抓获。

怎么供货 印度生产偷运入境 网上销售发往全国

33岁的无锡人张某是这起特大假药案中的供货商。他曾是国内一家通信公司驻印度的销售代表。2007年底,张某结识了印度药商辛格。从2008年起,辛格和岳父泰耶尔通过在个人行李中夹带和快递邮寄等途径,先后偷运抗肿瘤假药近4000瓶(盒)入境,再通过张某分别批发销售给国内的下家,销售金额427万元。

随着“生意”越做越大,这伙人已经不满足于充当只赚差价的“中间商”。几人合谋后,张某等人在国内医药化工公司购买原料寄至印度,委托印度制药工厂压片并自行印制包装,加工制造假药运入境内。他们还在国内印刷药品外包装、定制药瓶和激光防伪标签,试图自制仿印度版假药。

经查,2008年下半年,余某某等人在互联网上先后开设了“世纪药房”“肿瘤药房”“同济药房”“东方药房”等多家网店,分头接单、统一发货。据统计,2008年以来,余某某等人通过互联网总向全国29个省、市、自治区销出抗肿瘤假药约8000瓶,销售金额达1114万元。此外,另一名嫌疑人丁某也通过两家网上药房,出售印度版抗肿瘤药,销售金额190余万元。



本案查获的印度造抗肿瘤假药 (无锡药监局供图)

谁在买假 自用的少数 多数是“小批发户”

余某某、张某等多名嫌疑人落网后,查获的9个品种11个品规的药品经国家药监局、中国食品药品检定研究院鉴定,确认没有经过国家药监局批准,均为假药。

“进口抗肿瘤的药一粒要500多元,而印度版假药在网上每瓶30粒,售价在1800元左右,平均每粒不到60元。”蒋磊告诉记者,这些假药从印度的进货价一瓶是900元左右,假药贩子的毛利约

50%。据有关人士介绍,正是由于进口抗肿瘤药价格非常昂贵,普通癌症病人消费不起,因此给了假药生存的巨大市场空间。而个别“懂行”的医务人员也知假购假,从中牟利。余某某等人的交代证实了这一点。据其交代,购买这些假药的人仅有一部分是自用,不少是一次购买一二十瓶的“小批发户”,其中有人是医生。

昨天记者从无锡市检察院获悉,目前包括两名印度籍犯罪嫌疑人在内的多名涉案人员已被移送至公诉机关,近日将依法向法院提起公诉。



无缝智连iPhone, 创领信息娱乐时代。

身处车中,便可获取娱乐信息,仅需一键, iPhone画面便始终呈现于车内中控台,轻松实现iPhone与iDrive无缝智连。BMW 3系iPhone和iDrive一键式连接的娱乐功能为您轻松实现,徜徉运动工作者的潮流风范,完美升级驾驶之乐。更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

BMW 3系2012款全新上市。擎动·心动。

BMW之悦。

南京宝利丰 025-6661 2999 南京宁宝 025-5260 0123 南京星之宝 025-5270 8888

BMW高效动力
BMW EfficientDynamics
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。

中国奥委会
合作伙伴

